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 103年專門職業及技術人員高等考試 會計師考試試題 

類科：會計師       科目：中級會計學 

甲、申論題部分：（50分） 

一、甲公司於 20X2 年採行顧客忠誠計畫，顧客若以$100,000 購買公司所生產的旗艦型 A 產品一件，

即可獲得一份獎勵點數，該份獎勵點數可取得下列兩種優惠之一： 

優惠一：免費取得 B 產品，目前 B 產品的正常售價為$6,000，成本為$4,000，估計約有 40%的

顧客會將該份獎勵點數免費購買 B 產品。 

優惠二：以折扣優待價$10,000 購買 C 產品，目前 C 產品正常售價為$18,000，成本為$12,000，

估計約有 60%的顧客會將該份獎勵點數以優待價購買 C 產品。 

試作： 

採用期望值觀念，計算一份獎勵點數的公允價值。（2 分） 

若一件旗艦型 A 產品的公允價值為$112,800，且 20X2 年度旗艦型 A 產品的銷貨金額為

$5,000,000，顧客所有獎勵點數有 80%於銷貨當年兌換完畢，實際兌換比率與預期兌換比率相

同，兩種優惠的產品 B 與 C，其實際兌換情況仍維持 40%與 60%與預期相同，甲公司採公允價

值相對比例分攤收入，則甲公司 20X2 年應認列多少銷貨收入？該顧客忠誠計畫對 20X2 年淨

利影響為何（不考慮所得稅影響）？銷貨金額$5,000,000 於 20X2 年底上有多少應認列為遞延

收益？（8 分） 
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二、裕林公司於 20X1 年 1 月 1 日向光中公司購買一工程大樓做為工廠用途，價款為$10,000,000（其中

土地$4,000,000，房屋$6,000,000）。該大樓估計耐用年限為 30 年，無殘值，後續衡量採成本模式。

裕林公司於 20X4 年 12 月 31 日評估其建築物狀況，認為其房屋部分有減損之可能，估計房租可回

收金額為$4,680,000，殘值及耐用年限不變。裕林公司於 20X6 年 1 月 2 日決定將該建築物轉作營

業租賃用途，且符合分類為投資性不動產之條件。請回答以下問題。 

若對投資性不動產後續衡量採用公允價值模式。20X6 年 1 月 2 日土地公允價值為$5,000,000，

房屋$5,500,000，試作 20X6 年 1 月 2 日將該工程大樓轉作營業租賃用途之分錄。（5 分） 

若對投資性不動產後續衡量採用成本模式。建築物可回收金額為$4,800,000。試作 20X6 年 1

月 2 日將該工程大樓轉作營業租賃用途之分錄。（5 分） 

承小題，假設 20X6 年 12 月 31 日土地公允價值為$5,100,000，房屋為$6,200,000。請依公允

價值模式作 20X6 年底相關的分錄。（5 分） 
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三、良品公司以票面利率等於公平利率之票據，向萬國銀行借款$6,000,000，每年付息一次，嗣後良品

公司發生財務困難情事，無力清償於 20X1 年年底到期之本金，且已積欠一期的利息$480,000，遂

與萬國銀行商議修改債務條件（此時市場利率為 10%），雙方同意將該票據的到期日延至 20X6 年

年底，免除已積欠之利息，本金不變，利率降為 3%，良品公司另須於每年年底支付本金 1%作為

手續費，協商時所發生之費用$100,000 由良品公司負擔。（利率 10%，每期$1，5 期之複利現值為

$0.6209213；利率 10%，每期$1，5 期之普通年金現值為$3.7907868；利率 8%，每期$1，5 期之複

利現值為$0.6805832；利率 8%，每期$1，5 期之普通年金現值為$3.99271。分錄金額以元為單位，

元以下者，四捨五入）試問： 

前述協商結果是否具有實質差異？（應詳述理由及計算過程，否則不予計分）（5 分） 

試依之正確結論，作良品公司 20X1 年 12 月 31 日債務整理及 20X2 年 12 月 31 日支付利息

之分錄。（10 分） 
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四、仁愛公司希望儘可能將「流動負債」分類為「非流動負債」。目前仁愛公司遭遇到以下可能會提高

其流動負債的經濟事件： 

有一筆於資產負債表日 12 個月內到期的金融負債。 

另一筆借款合約，原本應屬於長期負債，惟因違反借款合約的特定條件，導致該金融負債須即

期予以清償，而轉為流動負債。 

試問在那些要件成立時，仁愛公司可分別將與之負債列為非流動負債，而非報導為流動負

債。（10 分） 
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  20X1 1 2 $2,000,000 1% 2

1 1 6% 20X1 12 31
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